

肇庆医学高等专科学校
教学督导简报

教务处教学督导室 编印 2020年12月 第1卷 第3期

目录

- ▲ 2020~2021 学年第一学期期中教学检查工作总结

2020~2021 学年第一学期期中教学检查工作总结

为全面了解本学期教学情况,及时发现和解决教学中存在的问题,进一步规范教学管理,切实提高教育教学质量,根据学期初教学工作安排,学校于本学期第 14 周(11 月 30 日至 12 月 4 日)对各系部、附属医院进行了期中教学检查。

学校高度重视此次教学检查工作,出台期中教学检查工作实施方案,成立检查工作领导小组,教学副校长任组长,教务处、督导办共同参与;规定此次检查内容、检查方式;采取听取汇报、查阅资料、现场考察、反馈相结合方式进行;检查时间每个系部为半天;检查结果进行评价并及时公布。



整体上来看,各系部较为重视本次教学检查工作,认真准备迎检,个别系部进行了自查。汇报环节,各系部主任亲自汇报,汇报的课件准备较为精心,图文并茂;资料检查环节检查中发现,大多数系部准备的资料较为详实,其中,尤以临床系和思政部的资料值得借鉴学习。在日常教学中,均能认真执行教学计划、认真备课、教案齐全、课件制作较为精美、信息化技术在教学中得到广泛应用,课中与学生互动好、认真布置作业、在网上认真批改作业,形成性考核得到认真贯彻落实;教学例会制度已经开展实施、题库建设逐步推进、师资队伍建设工作有序开展,质量工程建设项目成效显著。

在检查中我们欣喜看到,各系部质量工程建设取得较好成绩,如今年 4 月我校“高要人民医院医学影像校外实践教学基地”等 9 个项目通过省教育厅验收;10 月份我校有 7 个项目通过省教育教学改革项目高职扩招专项立项,11 月份我校申报的 5 个省级中职组教育教学改革项目全部通过立项。各系部在省级教学、技能比赛中取得好成绩,护理系余淑仪老师

在广东省第五届高校青年教师教学大赛决赛中表现突出，荣获医药卫生类组别第一名，并获得广东省“五一”劳动奖章、护理系温丰榕老师荣获二等奖、药学系彭孝鹏老师荣获三等奖、公共基础部何晓磊老师荣获三等奖；护理系高职选手简绮珺、中职选手董焕欣在全国职业院



校技能大赛高职组、中职组护理技能赛项比赛中分别荣获二等奖、三等奖；全国现场救护技能大赛中临床医学系黄铭祥老师组成的7人师生团队荣获团体二等奖及多个个人奖项。

本次检查中也发现一些不足。一是校系两级督导落实不到位，个别系部主任一线调研及听课开展的不好，口腔医学系刘燕书记在这方面做得较好，值得大家学习；二是个别系部教学例会流于形式，会议主体不明确，研究问题针对性不强，效果不好；三是各种活动没有活动方案、记录不详细，不利于存档；四是系部制度建设开展的不好，还停留在学校制度层面上，口腔系相对较好，有自己系部制度；五是各系部开展的学术讲座、学术交流较少，有的系部甚至没有开展，学术氛围不浓；六是实践教学管理有待于进一步加强，存在个别教师实践课脱岗现象、实验实训耗材缺少后勤保障跟不上现象、实验实训危险品保管、存放、领取、销毁不规范等问题。

本次检查已经结束，检查中发现的问题，希望各系部认真整改，逐步完善，不断规范教学管理，不断规范教学行为，努力作为，促进学校更快更好发展。

（教务处供稿）